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Naturmedel mot artros
Enlig en studie vid universitetssjukhus och medicin-
ska kliniker i Korea har naturmedlet Lyprinol effekt
mot värk vid artros. Detta tack vare omega-3-
fettsyror från den grönläppade musslan.

Medicine doktor Olle Haglund vid Uppsala

universitet, som forskat om fettsyror i 25 år, säger att
studien är välgjord och att resultaten är påfallande
bra.

(Expressen 2/7)

Reumatiker vill inte förlora sina läkare
Länets reumatiker riktar hård kritik mot att låta
sjukhus utanför länet ta över stora delar av specialist-
vården i Gävleborg. Det är rädda för att förlora
närheten till sina specialistläkare.

– Det går stick i stäv med det vi kämpat för i så
många år, säger Kerstin Westin, ordförande i
reumatikerföreningen i Gävle.

(Gefle Dagblad 2/7)

Sjukdomen tvingar henne lämna politiken
Hon är flitig debattör och omtyckt av partikamrate-
rna. Men nu tvingas Eva Svendén, ersättare i Malmö
kommunfullmäktige för folkpartiet, att lämna
politiken. För sex år sedan drabbades hon av den
reumatiska sjukdomen SLE och hör till den stora
grupp drabbade, där njurarna påverkas. Nu har

njurarna kommit igång igen, även om hon fortfarande
har låg njurkapacitet.

Eva hoppas kunna komma tillbaka i politiken så
småningom, men eftersom hon inte är frisk nog för
att delta i politiska livet i dag väljer hon att ställa sin
plats till förfogande. (Skånska Dagbladet 10/7)

Ann-Britt Eriksson har städat skolor i över 35 år och
är övertygad om att det är skälet till att hennes
händer blivit förslitna. Det tror också länsrätten. Men
försäkringskassan vill inte erkänna hennes sjukdom
som arbetsskada och har överklagat till kammar-

Vill få artros erkänd som arbetsskada
rätten. Ann-Britt har haft besvären länge och fick
riktigt ont för tio år sedan. Efter röntgen konstaterade
företagsläkaren att hon hade artros i ena handen.

(Trollhättans Tidning 8/7)
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Får lägre bidrag
Kristina Hjorth, ordförande i Reumatikerföreningen Luleå,
är upprörd. Trots att föreningens verksamhet har blomstrat
på senare år, har den fått mindre pengar att röra sig med.
Nu överklagar hon socialnämndens beslut till kommun-
styrelsen.

Inför 2003 ansökte föreningen om ökat föreningsbidrag,
men fick istället det tidigare bidraget sänkt.

(Norrländska Socialdemokraten 7/7)

Patienterna sätter läkarna under lupp
Patienterna nöjer sig inte längre med dåliga husläkare och
klantiga kirurger. Sedan årsskiftet har flera tusen patienter
vänt sig till Hälso- och sjukvårdsnämndens ansvarsnämnd
för att få veta om de läkare de anlitar är anmälda för felbe-
handling. Att folk är mer aktiva innan de säker läkare är en
ny trend.

Patientorganisationer är glada över utvecklingen.
-Tack vare internet är det mycket lättare att söka kun-

skaper om sin sjukdom än förr, säger reumatikerförbundets
ordförande Lena Öhrsvik.

Läkarförbundets ordförande Bernhard Grewin är inte
lika förtjust. Han anser att nästan alla anmälningar beror på
systemfel eller felaktiga förväntningar hos patienter.

(Dagens Nyheter 5/7)

Bom stoppar reumatiker
Bostadsföretaget Gavlegårdarna har satt upp en bom för att
minska biltrafiken i ett område. Men bommen hindrar även
Sally Molin Larsson från att komma ut från sin parkerings-
plats. Hon är reumatiker och alla hennes leder är inflamme-
rade.

Bostadsföretagets representant säger att man kanske får
ställa upp bommen tills man hittat en bättre lösning.

(Gefle Dagblad 15/7)

Brusten livlina
Sveriges enda(?) fibromyalgiforskning, Gottfries-
mottagningen i Mölndal, läggs ner vid årsskiftet. Den
beviljas inte mer pengar till forskningsprojekt.

Fibromyalgi är en smärtsam, kronisk sjukdom. /../ Den
syns inte utanpå. Det är mest kvinnor som drabbas, vi
tillhör den stora skara som är sjukskrivna och kostar pengar.

Nu ska de ta vår livlina ifrån oss. Vi måste protestera.
En vykortskampanj till hälso- och sjukvårdsnämnderna
pågår.

(Insändare i Bohuslänningen 12/7 av Marie-Louise Björn)

Reumatisk värk tvingar Bella sluta
Belinda Holmqvist var en av de mest tongivande spelarna i
Rockets damlag i Södertälje. Men nu tvingas hon sluta med
innebandyn. Så länge hon kan minnas har hon lidit av
reumatism i knälederna och förra säsongen tvingades hon ta
kortisonsprutor för att kunna spela. Det var också då
beslutet att lägga av växte fram.

(Länstidningen Södertälje 17/7)
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Birgit Karlsson, miljöpartist och ledamot i regionens
hälso- och sjukvårdsstyrelse kräver att
fibromyalgienheten i Mölndal räddas. Enheten som
tar emot 2 000 patienter om året läggs ner vid
årsskiftet. Beslutet fattades redan i april, men har inte
uppmärksammats förrän nu.

– Jag visste ingenting förrän jag fick läsa om det,

Tar kamp för fibromyalgimottagning
säger Birgit Karlsson som tänker föreslå att hälso- och
sjukvårdsstyrelsen sluter ett centralt avtal med
mottagningen. Hon pekar på att mottagningen
erbjuder en behandling för människor med
fibromyalgi som inte finns någon annan stans i
landet.

(Skaraborgs Allehanda 7/8)

Medicinsk turism nya resetrenden
Tropisk semester i samma paketresa som medicinsk
vård. Det satsar minst två svenskägda hälsoföretag på
nästa år. Billig behandling och inga vårdköer lockar
patienter till bland annat Thailand, Malaysia och
Sydafrika.

Mikael Sjöberg, statssekreterare på social-

departementet, tror att skattemedel kan betala resan
för reumatiker.

– Om svenska landsting upptäcker att det är
billigare i vissa delar av Asien kommer givetvis
verksamheten att flytta däråt, säger han.

(Dagens Nyheter 2/8)

Succéartat vaccin mot fibromyalgi dras in i Skaraborg
Sedan några år tillbaka har 132 patienter i Väst-
sverige provbehandlats med ett nytt vaccin mot
fibromyalgi och resultatet har varit över förväntan.
Men nästa år dras vaccinet in som en följd av att
regionen ska spara pengar, ett bokstavligen smärt-
samt beslut för Lisbet Tropp i Lyrestad.

– Framtiden känns väldigt oviss, man vågar väl

knappt tro på någonting längre. Det känns fruktans-
värt, säger hon..

Eva Magnusson i hälso- och sjukvårdsnämnd säger
att det är jättetufft att behöva fatta de här besluten,
men att nämnden har en begränsad ekonomi och
tvingas se över alla avtal.

 (TV4 Skaraborg 30/7)

Bra för reumatikerna
Tack till kommunfullmäktige i Strängnäs för att ni
lät förnuftet råda och låter det tioprocentiga löne-
bidraget till föreningarna vara kvar.  Det är många
medlemmar som har nytta av våra tjänster, i
Reumatikerförbundet är det 500. Nu kan vi fortsätta

med råd, stöd och hjälp till dem som behöver det och
den för många så nödvändiga bassängträningen kan
fortsätta.

(Eskilstuna-Kuriren 28/7, insändare av Birgitta och Ulla)

Skelettmätning kan förutsäga frakturer
Att mäta storleken på en patients skelett, kombinerat
med mätningar av benmassan, kan ge läkare större
kunskaper om vilka som löper ökad risk för att
drabbas av frakturer på grund av benskörhet. Det

visar en studie som Universitetssjukhuset i Malmö
gjort i samarbete med ett universitet i USA. Under
20 år har benmassan mätts hos 108 kvinnor.

(TT 24/7)

Ta reumatikernas oro över vården på allvar
De senaste årens genombrott i forskningen kring
reumatiska sjukdomar hade knappast varit möjligt
utan reumatologin som en självständig medicinsk
basspecialitet. Om Socialstyrelsens förslag genomförs
får det återverkningar för patienterna, för nyrekryte-
ringen av specialister och för forskningen. Det skriver
åtta kvinnor från samtliga riksdagspartier i en
debattartikel i Göteborgs-Posten.

”Vi politiker har det yttersta ansvaret för att hälso-
och sjukvården kan utvecklas och organiseras så att
den svarar upp till patienternas behov. /.../ Därför blir
också beslutet om läkarnas specialistutbildning och
hur de medicinska specialiteterna ska utformas i hög
grad en politisk fråga,” skriver de och kräver att
regeringen lyssnar till patienterna.

(Göteborgs-Posten 23/7)

Hon sätter hoppet till nytt läkemedel
Tabletter istället för tung inhalator skulle ge Britt-
Marie Forsström möjligheten att resa igen. Fyra
gånger om dagen har hon varit tvungen att koppla in
sin sju kilo tunga inhalator i ett eluttag. Varje gång
sitter hon femton minuter och andas in kärlvidgande
medicin. Det har räddat hennes liv.

För en månad sedan började hon behandlas med
ett nytt läkemedel i tablettform.

– Om det fungerar innebär det en revolution för
min del, säger Britt-Marie Forsström, som lider av
sklerodermi.

(Sydsvenska Dagbladet 21/7)
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Förbjuden hälsokost säljs
som kattmedicin
För två år sedan klassades hälsokostpreparatet glukosamin
mot ledbesvär som läkemedel och all försäljning i
hälsokostaffärer förbjöds. Ändå säljs glukosamin av
hälsokostaffärer i Stockholmsområdet. Som medicin för
hundar och katter. Det avslöjar nätupplagan av tidningen
Läkemedelsvärlden.

– Det är samma burkar som vi alltid har sålt, men vi har
satt på en lapp på burkarna som säger att de ska användas
av hund eller katt, säger en anställd på butiken Hälsokosten
i Coop Forum i Haninge utanför Stockholm.

Enligt Anita Finne-Grahnén, direktör vid Läkemedels-
verket, kan förfarandet med nya etiketter vara ett dubbelt
lagbrott.

(Svenska Dagbladet 8/8)

Svågerpolitik styr medicinsk forskning
”I Sverige finns i dag inget som pekar på att forskning för
att åstadkomma en jämställd vård på något sätt gynnas eller
uppmuntras. Det är snarare så att forskning om
kvinnodominerad ohälsa, som exempelvis fibromyalgi, är
underfinansierad på grund av det sätt på vilket fördelningen
av FoU-medel sker i dag.”

Det skriver Birgitta Evengård, överläkare vid Huddinge
universitetssjukhus i en debattartikel i Dagens Nyheter.
Evengård, som också är jämställdhetsansvarig inom Stock-
holms läns landsting anser att dunkla anslagsprocesser
stoppar kvinnliga kliniska forskare i den akademiska
karriären.

”Manliga nätverk och svågerpolitik diskriminerar
kvinnorna inom den medicinska forskningen. Kompetenta
kvinnliga forskare får inte den del av de totala resurserna
som de är berättigade till. Deras akademiska karriär färs-
våras och därmed hindras också den viktiga forskningen om
sjukdomar som speciellt drabbar kvinnor”, skriver hon.

(DN Debatt 8/8)

Bensköra kan få ny benvävnad
Svårt bensköra patienter kan med en ny medicin bygga upp
helt ny benvävnad.

– Medicinen har ett helt nytt angreppssätt. Ju sjukare
patienter och ju fler frakturer, desto bättre fungerar den,
säger Dan Mellström, docent i geriatrik och överläkare på
Sahlgrenska sjukhuset i Göteborg.

Medicinen är godkänd i USA och av EU-kommissionen
och kommer snart att godkännas i Sverige. Kostnads-
förhandlingar pågår för närvarande mellan läkemedels-
företaget och Läkemedelsverket.

(TT 8/8)

Jämtland opererar bort ortopedköer
Landstinget i Jämtland satsar på att operera bort ortoped-
köerna med nya avdelningar på Remonthagen i Östersund.
Det gamla reumatikersjukhuset har byggts ut och avdel-
ningschefen Ann Kristin Österberg säger att man nu satsar
på att få ner de långa köerna till plastik- och höft-
operationer.

(Länstidningen Östersund 12/8)


